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Ficha 2 - Inducdo Matematica

1. Prove, usando o Método de Induc3o, que as seguintes igualdades s3o verdadeiras:

(a) Z(a—i—élk) =2 +n(a+2),acR YneN,
k=1

(b) Y k-kl=(n+1)!-1,VneN;
k=1
“(k k-1 Y
k=1

2. Prove, usando o Método de Inducio, as seguintes afirmacdes:

(a) 3n% + 3n é maltiplo de 6, Vn € N;
(b) 6™ — 1 & multiplo de 5, Vn € N;
(c) 4% — 1 é divisivel por 5, ¥n € N.

3. Prove, usando o Método de Inducio, que as seguintes desigualdades sdo verdadeiras:
n3
(@) 12+22+.--+(n—-12< E,VneN\{l};
1
(b) 1+2+3+ - +n< é(2n+1)2, vn € N.
n

4. Considere a sucessdo (uy)nen definida por u, = Z
k=1

1

2 Utilizando o Principio de Induc3o

Matematica mostre que
1
U, <2——, Vn € N,
n

5. Considere a sucessdo (u,)nen definida por:

U0:2
Up = Up_1+n—4, Yn€eN.

Utilizando o Principio de Inducdo Matematica mostre que

1 7
un:§n2—§n+2, vn € Ny.



. Considere a sucessdo (uy)nen definida por:

uyp = 1
Upt1 = 2up +6, Vn e N.
Utilizando o Principio de Inducdo Matematica, mostre que

Up =7x2"1 -6, VneN.

. Dada a sucessdo (vy,) definida por

(a) Prove, por indugdo matematica, que v, < % Vn € N.

(b) Mostre que a sucess3o é crescente.
. Considere a sucessdo (uy,) definida por

u1:0
Up+1 = VUun + 6, ¥n € N.

(a) Prove, por indugdo matematica, que u, < 3, Vn € N.

(b) Prove que a sucessdo é monétona.

. Seja (uy,) a sucessdo de nameros reais

up = —1
Un,
=—— VneN
Ul = o, "
. N L. 1
Prove, usando o Principio da Inducdo Matematica que u, = 19> VneN.
— 2N

. Seja f a funcio real de variavel real definida por f(z) = sen’(z) + cos?(z). Mostre, usando o
Principio de induc3o, que

F™(z) = 4" cos <4x + %), Vn € N.

. Seja f a funcdo real de variavel real definida por f(x) = (x — 1) log(z) — x. Prove, usando o
Principio de induc3o, que

F () = (—1) ((Zn—j)! n (n—1)!

> , Vn > 2.
:L-TL
. Seja f a funcdo real de variavel real definida por f(z) = ze?*. Usando o Principio de Indugdo

Matematica, prove que
FM(x) = 27" 1e?* (n + 22), Vn e N.



